

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No 7
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000, Funcțio-
narilor, muncitorilor și pens. sindicalității lei
6500. Intreprinderi pe un an lei 200000.

Ratificarea acordului economic palana- jugoslav

TIRANA, 30. — Postul de ra-
dio Londra anunță:

Acordul economic dintre Ju-
goslavia și Albania a fost ratifi-
cat. În sensul acestui acord vor
fi înființate mai multe societăți
comerciale și industriale mixte,
o bancă și o societate de import
export. Acțiunile vor fi deținute,
în proporție de 50 la sută de
fiecare din cele două state. Al-
bania având dreptul ca sfârșitul
duratei convenției — care a
fost fixată la 30 ani — Albania
să aibă dreptul de a răscumpă-
ra acțiunile din posesiunea Ju-
goslaviei.

BARIERE VAMALE ÎNTRE SAAR ȘI GERMANIA

PARIS, 30. — Postul de radio
Londra anunță: În legătură cu întro-
ducerea barierei vamale între teri-
turiile Saar și Germania, gu-
vernele anglo-american au cerut
Franței anumite lămuriri. Pe de al-
tă parte opinia publică din ținutul
cere uniune cu republica franceză.

Curentul electric va fi în- trerupt între orele 13-17

Magazinele vor fi închise după amiază

Consiliul de colaborare s-a întrunit
Sâmbătă pentru a dezbate din nou
problema curentului electric și a adu-
ce în această problemă, hotărâri cât
mai sfârșitoase.

După un studiu amănunțit al situa-
ției rezervei de cărbuni și după dis-
cutii de peste două ore, consiliul a
căzut de acord în unanimitate cu în-
vederea unei economisiri de curent
electric, începând de azi 30 Decem-
brie:

Magazinele și prăvăliile — cu ex-
cepția prăvăliilor de alimente — să
fie deschise între orele 8—14 zilnic,
iar Sâmbătă să fie deschise și după
amiază pentru muncitorii și func-
ționarilor să poată face cumpărături
necesare.

Industria de toate categoriile
sunt invitate să se rationalizeze con-
sumul de curent electric după indi-
cațiunile ce le vor primi dela repre-
zentanții Uzinei electrice, Primăriei
și Comisiei Locale.

Industria mici și atelierile din or-
as, vor primi curent electric numai
dela orele 7 și jumătate dimineața
la orele 13.

Curentul în întreg orașul — cu
excepția marilor industrii cu regim
special — va fi întrerupt între ore
le 13—17.

Se așteaptă atențiunea că între o-

Anularea convențiilor de plată în medalii și monete străine

— Noul regim de vânzare al acțiunilor —

Clauzele din obligațiunile con-
tractuale de orice fel, prin care
se stipulează plata, fie în aur,
fie în orice altă monedă străină
(devize) fie în medalii come-
morative de aur, emise conform
legii Nr. 656 din 1944, sunt nule
de drept. Această nulitate nu
atrage anularea întregului con-
tract. Operațiunile de împrumut
pe gaj de aur, monete străine,
sau medalii comemorative, sunt
interzise. Asemenea convenți-
uni sunt nule de drept.

Este deasemenea interzis Bân-
cilor și Instituțiilor de credit
de orice fel să primească în de-
pozit medalii comemorative de
aur, emise în temeiul legii Nr.
656 din 1944.

CEȚĂTENII STRĂINI NU VOR PUTEA CUMPARA ACȚIUNI!

Tot în Monitorul Oficial a apă-
rut decretul pentru stabilirea

noului regim de vânzare al ac-
țiunilor.

Cu începere dela data pre-
zentei legi, operațiunile de tran-
smitere prin vânzare a acțiunilor
nu se vor putea face decât
prin Bursa de efecte, acțiuni și
schimb, prin intermediul persoa-
nelor legal autorizate să încheie
asemenea operațiuni. Operați-
unile de vânzare ce se vor face
altfel decât prin bursă, sunt nule
de drept.

Cețățenii străini nu vor putea
cumpăra acțiuni de cât cu auto-
rizarea prealabilă a Ministerului

Economiei Naționale.

Agentii oficiali de schimb
sau sindicul Bursei nu au dreptul
să execute o dispoziție de
cumpărare de acțiuni pentru un
cețățean străin decât dacă ace-
sta posedă autorizarea Ministe-
rului Economiei Naționale.

Orice vânzări sau transferări de
acțiuni făcute în favoarea unui
cețățean străin, care nu posedă
această autorizare sunt nule de
drept iar dobânditorul nu poa-
te exercita valabil niciunul din
drepturile conferite de calitatea
de acționar.

O importantă întrevvedere între d. ministru Gheorghiu-Dej și Burton Berry, reprezentan- tul politic al Statelor Unite la București

La Ministerul Economiei Naționa-
le, a avut loc în ziua de 28 Decem-
brie, o importantă întrevvedere între
d. Ministru Gheorghiu Gheorghiu,
Dej și d. Burton Berry, reprezen-
tantul politic al Statelor Unite în
România și d. Hulika, secretar de
legatie.

S-au examinat o serie de probleme
economice.

În seara zilei de 27 Decembrie, d.
Ministru I. G. Maurer, Subsecretar
de stat la Ministerul Economiei Na-
ționale, asistat de d. Secretar Ge-
neral Zeiger, a avut un schimb de
vederi cu d. W. Horry, șeful Mi-
sionii Economice Britanice în Ro-
mânia și Robinson, atașat comercial.
S-au discutat diferite probleme
economice interesând ambele țări.

Bateria medalilor comemorative

„În Monitorul Oficial” a apă-
rut următorul decret-lege:

Ministerul Finanțelor este au-
torizat a bate prin monetăria na-
țională, până la un milion bu-
cări medalii comemorative de
aur, având caracteristicile pre-
văzute în legea Nr. 656 publica-
tă în Mon Oficial nr. 298 din
23 Decembrie 1944.

Banca Națională a României
va pune la dispoziția Ministeru-
lui Finanțelor cantitatea de aur
necesară pentru bateria me-
dalilor.

Condițiile de utilizare a ace-
stor medalii, se vor stabili prin
Jurnalul Consiliului de Miniștri,
la propunerea Ministerului Fi-
nanțelor.

Ministerul Finanțelor cu apro-
barea Consiliului de Miniștri, va
putea afecta un fond pentru a-
părarea monetei naționale, fă-
când în acest scop operațiunile
necesare.

Quantumul fondului și modul
de utilizare și control, vor fi fi-
xate prin Jurnalul Consiliului de
Miniștri.

D. Gromyko, adjunct al ministrului de externe

NEW YORK, 30. — Postul de ra-
dio Londra anunță: D. Gromyko, a
fost numit adjunct al ministrului
de externe al Uniunii Sovietice. A-
cest fapt înseamnă, după cum s-a spus

respondentul postului de radio Lon-
dra, nu va atrage după sine părăsi-
rea New Yorkului de către d. Gro-
miko.

S'a sinucis cu veronal

Vineri înainte de amiază locuitorul Francisc Iles de 51 ani, din str. Bogdan Dulcă nr. 15, s'a sinucis în locuința sa, înghițind o mare cantitate de soluție de veronal. Despre sinucidere a fost anunțată poliția, care a dispus transportarea numitului la Sanatoriul Pozsgay. Medicul de serviciu l-a imediat ajutoarele necesare, însă zadarnic, căci nu mult, în noaptea de Vineri spre Sâmbătă a încetat din viață. Se fac cercetări pentru a se stabili motivele sinuciderii.

CINEMA

CORSO: „Stan și Bran studenți”.
SAVOY: Pădurea îndrăgostitilor.
FORUM: Viața lui Tom Edison.
ROYAL: „Bărbatul ideal”.
ARO: „Lumina și umbră”.
URANIA: „Luana” roman de dragoste și ură.

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonatii din Slatina de Criș și Caporal Alexa să-și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sistă trimiterea ziarului.

Mica publicitate

PIERDUT Certificatele dela Primăria Municipiului Arad, pe numele Milian Zaharia și văd dr. Hortan Florica. Le declar nule **MAȘINĂ** de rîchit „Singer” aproape nouă, de vânzare, Cogańniceanu 45.
DE VÂNZARE 2 porci buni. Str. Rahovei 175.
DOMNIȘOARA româncă caut post de funcționară. Adresa la ziar.

Citii și răspândii:
„LUPTA TINERETULUI”
organ al Uniunii Tineretului Socialist.
Apare de două ori pe lună.
12 Pagini.

Citii:
Temelele politicii de Front Unic Muncitoresc și perspectivele ei
de **LOTAR RADACEANU**
Editura Part Socialdemocrat

Rânduri pentru stimularea unor speculanți

În numele cetățeanului de rând dar cu bun simț, au început să se scrie câteva articole interesante și judicioase între aceste, merită o deosebită considerație articolele publicate de d. prof. I. Zamfirescu. Ele au apărut în ziarul „Semnalul” din 31 Octombrie și 7 Noembrie 1946. Autorul lor, specialist în filosofia istoriei și filosofia culturii la Universitatea din București, ridică problema psihozelor sociale. În legătură cu aceste boli la modă, se pot spune multe lucruri, și dureroase și rușinoase. Atât la oraș cât și la țară, se găsesc nenumărate cazuri. În mizeria generală de azi, pot fi considerați bolnavi toți a. cel cetățeni care risipesc ușor valorile materiale sau spirituale. Exemple, avem la orice pas. Pe meleagurile noastre e unul de notorietate publică. Cine nu știe proveniența zahărului care se vinde pe piața Chișineului-Criș? Numele lui și al unelti sale e pe buzele țărănilor din regiune Dar... el își vede de învățell căci „e ceva putred” în părțile noastre!

Toată lumea afirmă că la oraș este speculă mare. Nimeni nu este atât de naiv să spună că nu este așa. Cu toate acestea, nu ne putem lăuda că cel deta fără suntem mai sănătoși și mai cinstiti. Dacă nu v'am întrecut, la orice caz speculanții satelor noastre pot rivaliza cu maeștrii lor dela oraș. Zilele trecute rămânând fără o bucată de lemn, a trebuit să mi cumpăr cu oțel de lei 8000 kilogramele. Care ce ziceți, nu vă suntem niște concurenți sericioși?

Altă dată noi eram cunoscuți ca oameni darnici și mărinimoși. Azi și noi ne-am schimbat. Dacă veniți la noi, de exemplu după porumb, chiar dacă știm că est, pentru muncitorii dela Brașov, noi vă punem bete în roate. Până nu ne plătiți sfărâmatul porumbului, transportul la gară, etc până atunci nu puteți face nimic. Stați câteva săptămâni în satul nostru până ce vă deschideți ochii și ne sperțuți. Noi știm că suntem țara formelor și ori când vă găsim ca necd în po pură vreun vițiu de formă Delegatul păjit ne-a povestit că până ce n'a plătit cuvenitele sperțuri, atât celor din oraș cât și nouă la țară, n'a putut face nimic. Dar acceptând situația de pe teren muncitorii fabricii Me-

trou dela Brașov vor plăti de trei ori prețul oficial pentru porumb.

Judecata noastră de azi este simplă. În definitiv, voi cei dela oraș, când ne aveți la mână parcă nu ne sperțuți. Peste tot. De câte ori mergem la oraș, de atâtea ori tremurăm de frică să nu rămânem fără bilet de tren la reîntorcere. Ca să nu rămânem pe străzile orașului plătim sperț unul hamal din gară, sau posturului dela biroul de volaj.

Ca un om păjit v'ași putea înșira sute de exemple asemănătoare. Dar cele de sus nu au fost scrise în acest scop. Problema se pune altfel. Întrebarea care mi-o pun eu sau oricare cetățean de rând este: până când și unde va alunge exploatarea omului de către om?

Ne place să credem că anul 1947 ne va da un răspuns categoric acestor întrebări și că se va găsi un leac pentru cel suferinzi de desconsiderarea tuturor regullilor de măsură, de ordine, de decență, de cinste și de sobrietate ale colectivității.

Dr. EMIL BARZU

Exemplul echipei de foot-ball JTA.

300 stogave, 300 la'm de copii au trecut în ajutorul C. B. Ciugului, acei care cu mândrie se gândesc la aceea echipă de footbal, al cărei membrii, prin această faptă au dat dovadă că împotrora nu se mărginesc numai la gazonul verde al arenei de footbal, ci pot căsa și lucruri la ved. S'adu-se în acțiunea luptei comune de după război pentru ameliorarea suferințelor nevoșilor.

Echipa de footbal JTA a dat dovada că spiritul ei de luptă se extinde dincolo de limitele gazonului și este gata de sacrificii la vederea realizării unui viitor mai bun.

Moarte subită

Sâmbătă dimineața pe la orele 7, lu, la Birs, de 14 ani, dr. Câmpul Murgu lui 2, a fost găsit de către vecinii săi moartă în locuința sa. Comisarul dela circumscripția respectivă s'a deplasat la fața locului unde a constatat că nu sunt bănușii de criminal. Cazul a fost raportat Parchetului care a eliberat autorizația de înmormântare.

DELA PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORG. JUDEȚULUI ARAD.
COMUNICAT
Se aduce la cunoștința tuturor membrilor Partidului Social-Democrat, secția municipiului Arad, că dela data de 1 Ianuarie 1947 se vor preschimba toate carnetele de membrii.
Rugăm deci toți membrii secțiunii noastre din municipiul Arad să se prezinte la sediul Partidului Social Democrat din str. Horia nr. 8, începând dela data de 1 Ianuarie 1947 pentru a primi carnet niu.
TOATE CARNETELE VECHI SE VOR CONSIDERA NULE.
COMITETUL PSD ORG. J. ARAD.

GRUPUL ÎNVĂȚĂTORILOR SOCIAL-DEMOCRAȚI DIN JUD. ARAD
Convocare
Toți învățătorii din grupul socialist (bărbați și femei) din orașul și județul Arad, sunt convocați la adunarea generală în ziua de 30 Decembrie 1946, ora 9 dim., la sediul PSD org. Arad din strada Horia nr. 8.
Ordinea de zi:
1. Constatarea prezentelor.
2. Cuvânt de deschidere.
3. Darea de seamă asupra activității pe anul 1946 și schițarea programului pe anul 1947.
4. Conferință (subiect rezervat).
5. Alegerea responsabililor de plasă.
6. Alegerea Comisiei consultative pe anul 1947.
7. Diverse.
Fiecare va prezenta carnetul de membru eliberat de secția locală, a cotizajiilor plătite la zi.
Președinte, **N. D. CĂRȘTEA**
Secretar, **AL. CONSTANTINESCU**

URANIA Telefon 12-32. Reprezentanții la 3, 5, 7 și 9 ore.
Lon Chaney IR. In ce a mai frumoasă realizare:
LUANA Un roman de dragoste și ură în epoca de piatră.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9
Cel mai bun film din sezonul anului 1946:
Stan și Bran Studenți la Oxford

ARO Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.
LUMINA SI UMBRA
Un succes formidabil, care a fost văzut la Timișoara de un număr de 50.000 de spectatori!

SAVOY Telefon: 32-22. Repr. la: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.
Ultimele două zile:
PADUREA INDRAGOSTITILOR
cu: Eugenia Rădulescu, G. Manu, Gh. Crișan, Elisa Petrachescu

SERATA I. T. A. 4 Ianuarie în Sălile Primăriei

Problema podului spre Cetate

In cadrul asutului de inlaturare a ur marilor razboaie Municipiul Arad a intreprins in cursul verii două lucrări importante și anume: inlaturarea podului din Mures inspre Aradul Nou, cu un pod de lemn cat și inlaturarea completa a peavelor podului inspre Crac, ambele aruncate in aer de către trupele horthyste după ingustarea lor din Arad.

Dupa cum se știe fierul vechi rezultă din urma podului inspre Cetate la fost scos la vânt și vândut încă in timpul lucrărilor acoperindu-se cu o parte din suma incasată cheutate. De la regia Baciuleș că o mare parte din suma obținută pe fierul vechi a fost consumată in vederea construirii altui pod.

Firește, un pod cum a fost acela aruncat in aer, nu se va mai putea construi, multă vreme deoarece lipsesc atât materia primă, cât și capitalul necesar unei lucrări de proporții.

Aceasta însă nu înseamnă că întreg cartierul situat pe malul opus al Muresului cât și al Cetății să rămână fără nicio legătură directă și numai foarte ocolită cu restul orașului.

Soluția acestei chestiuni este simplă: rimeni nu dorștie un pod nou.

VINOVAT

In urma marelui succes obținut cu piesa „VINOVA” la 1 Decembrie 1946, muncitorimea celerității a cerut ca să se mai joace o doua oară această piesă care ne mai fiind la premieră locuri in sală, au rămas mulți care nu eu văzut-o și doresc s'o vadă.

Comitetul cultural, la cererea publicului a hotărât a o juca pentru a doua oară, Duminecă, 29 Decembrie 1946, la orele 3 d. masă, in sala estrului Comunal

pos, ca acela defect însă este necesară construirea unui pod de lemn, așa cum s'a făcut și la Aradul Nou. Aceasta cu atât mai mult cu cât capitalul existent se poate procura material prim, pentru ce cel mai târziu in primăvară să înceapă lucrarea.

Procurarea materialului însă, dacă nu s'a făcut până acum trebuie făcută cât mai repede, deoarece la fluctuațiile prețurilor care domină piața actuală, s'ar putea să ajungem ca banii rezultați din vânzarea fierului vechi să nu mai ajungă nici pentru construirea unei jumătăți de pod.

Pocărându-se materia'ul acum, până in primăvară se va putea întocmi caetul de sercini, astfel ca imediat ce timpul va permite să se înceapă lucrarea după ce hotărâta de rigoare se va fi făcut.

Ar fi altfel păcat să se trosască o sumă de bani numai scopuri, destinații inițial unei opere edificare de mare importanță pentru a scăpa pe locuitorii de un ocol mare când vor să vină in oraș.

Revizuirea politicii de credite și finanțări

Odată cu etatizarea Băncii Naționale vor fi revizuite și normele de acordare de credite și de finanțare a întreprinderilor comerciale și industriale. In ordinea rezolvării problemelor cu caracter urgent legate de această revizuire, sunt trecute creditele pentru activitatea întreprinderilor care pot să aducă o înlesnire in circuițul economic al țării, precum și creditele pentru cooperative și economate. De asemenea sunt prevăzute noi norme pentru încurajarea inițiativei particulare in sensul că vor fi acordate credite masive întreprinderilor care lucrează intens pentru redresarea economiei țării.

Serbarea pomului de Crăciun la Penitenciar

Marți după amiază la orele trei jumătate a avut loc la Penitenciarul local, serbarea Pomului de Crăciun. In acest scop, in sala de mese a fost ridicat un pom de Crăciun, frumos împodobit. Serbarea a început prin un serviciu religios, in cadrul căruia conțesorul penitenciarului a slujit pomul, după care a urmat un program artistic.

Programul a început prin Iamul Regal, executat de corul penitenciarului. In continuare, corul a cântat mai multe colinde. A urmat o scenetă „Viata in șchiștoare”, apoi „Ave Maria” cu concursul dozel Elisabeta Ștefan de la comitetul cultural IIA, acompaniată de violoncel de deținutul plot, maior Ferkaș, obținând un succes frumos. Serbarea a fost încheiată

cu prilejul impresionantă cuvântare rostită de d. A. Chelu, directorul penitenciarului, din mulțumind tuturor celor prezenti pentru participare. Din partea Episcopiei Aradului a participat pătr. prof. dr. Il. Felea, care cu prilejul împărțirii darurilor, a rostit o cuvântare ocazională. Deținutii au primit cozonaci, iar cei merituosi au primit câte un pachetel cu daruri adunate de conțesorul penitenciarului. La serbare au participat toți deținutii personalii, cum și diferiți delegați și cășteli din oraș.

Darurile distribuite care, după cum am spus mai sus, au fost adunate de conțesorul, au fost in valoare de cinci milioane lei. Trebuie să remarcăm că d. Maria Medrea a oferit singur 500.000 lei.

Crimă sau sinucidere?

Vineri seara pe la orele 20 locuitorul Francisc Megyeri din Mureșel s'a prezentat la chestura poliției orașului în str. Paulescu Nr. 5, a găsit morți pe Ioana Rusebach de 64 ani și pe soția sa Rebeca Rusebach de 61 ani. De la chestura s'a deplasat la fața locului agentul Ponta începând cercetările de rigoare pentru

a stabili dacă e vorba de o sinucidere sau de o crimă dublă. Din cercetările făcute până acum nu s'a putut elucidata această chestiune, astfel că cercetările sunt in continuare. Chestiunea a fost raportată și parchetului local, care a delegat un medic pentru examinarea cadavrelor.

Preschimbarea carnetelor de identitate ale UTS-ului

Se aduce la cunoștința tuturor membrilor UTS-ului să începând cu data de 1 Ianuarie 1947 toate carnetele de membru să pierd valabilitatea

Toți membrii sunt obligați să-și preschimbă carnețele până la data de 30

Ianuarie 1947, însoțit de actul de dată carnetul vechi la pierd valabilitatea și odată cu aceasta să se înlocuiască de membru.

Preschimbarea se face in sediul PSD str. Moris Nr. 9.

SECRETARIAȚII

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara.

ROYAL Telefon 19-33 Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30

DICKEY ROONEY in cea mai mare creație a sa Viața lui Tom Edison

Bărbatul ideal cu: JAVOR PAL — SIMON ERZSI — MAKLARY ZOLTAN

Așa se exprimă tov. Szakasits Arpad, secretarul general al partidului social-democrat și vicepreședinte al Consiliului de miniștri din Ungaria, in numărul de Crăciun al zărilor social-democrat NEPSZAVA.

Lumea a suferit și suferă încă in mod cumplit urmările marelui război. Ca și in trecut, așa și acum in inima marelui om trăiește speranța unei viitor mai bun.

Crăciunul este sărbătoarea păcii. dar învățăturile lui Christos nu au propovăduito pace care să însereze acceptarea redrepțiilor. El a intrat in luptă cu farizeii și cu vameșii și a anunțat venirea unei lumi și a unui om nou. De aceea s'au îndreptat spre Christos milioanele de săraci și de nedreptățiți.

De atunci e tot luptă pe pământ. Au fost revolte și revoluții in urma cărora omenirea a câștigat forme de viață noi și mai bune. S'a dovedit că nici odată nu au avut dreptate aceia care din frică sau din ignoranță s'au împotrivit progresului.

„Și totuși lumea va fi frumoasă”

Astăzi, iarăși se du luptă pentru o viață mai bună a omenirii. Acum speranțele marelui om țărănesc aproape de realizare.

Dar iată ce scrie tov. Szakasits despre importanța luptelor zărilor noastre: „Puteri mari se pun țărăni in mișcare contra împlinirii visurilor pentru o viață mai bună a omenirii. Nu numai banii, fructurile și capitalul internațional le stăv in cale ci și alte puteri superstițiale, prejudecătorești, ignoranță, lășițate, conservarea înșelăciunilor vechi și dorința morală.”

„Și totuși nici acestea, nici altele nu vor opri progresul, caer trebuie să ducă omenirea spre o viață mai înaltă și mai bună.”

Mașinile se înmulțesc. La fel și energiile de producere. Vin noul inventii. Stăm chiar in fața unei revoluții industriale. Capitalismul încearcă să-și păstreze puterea dar nu mai poate

predomina energiile mult sporțe ale producerei.

Lumea muncitoare duce azi luptă aproape de toate. Criza pare a fi de nevinșat. Se crede, că numai o planificare universală poate ajuta in acest mers al omenirii spre colectivism și socialism.

Dar speranțele omenirii nu sunt deșarte. Uniunea Sovietică lucrează cu mare însufiețire la crearea lumii noi. Acea ce vedem in Mareș Britanie laborioasă este o revoluție socială fără vărsare de sânge, care duce tot spre o economie colectivă. Deja milioane de muncitori britanici au scăpat de stăpânii lor capitaliști și muncesc in uzinele Statului. Porocreei mai mici observă și ele cu atenție aceste mari realizări, care le servesc și lor de îndreptar.

De încheiere tov. Szakasits afirmă: „Căruțile ce trebuie să suferim azi

sunt acelea ale războiului lumii noi. Popoarele au însă speranța fermă, că va fi paos pe pământ deoarece socialismul va uni toate națiunile lumii. Socialismul nu mai este o utopie, ci o realitate legată din logica de fier a evenimentelor.”

„De pe vârful muntelui și in mijlocul suferințelor nenumerate, socialistii vestige lumii: și totuși lumea va fi frumoasă.”

In același număr de Crăciun însă tov. Szava își va mai scrie.

Da, are dreptate tov. Szakasits dar acest lucru nu se va produce decât sine. Noi, socialistii trebuie să facem lumea mai frumoasă prin luptă onștă. In anarea decădere morală a țării, lo-de azi, să nu uităm că omenii dinștii sunt totuși in majoritate. Ei trebuie să porocreească la luptă, că a sosit timpul. Bine a spus poetul Berensenyi: „Sprimul și piata de temelie a ființei Stat nu poate fi decât morală și cinștea.” GH. S.

CONVOCACARE

Sindicatul Artiştilor, Scriitorilor și Ziaristilor din Arad, prin prezenta convoacă pe toți membrii comitei Centrale la o adunare ce va avea loc în 5 Ianuarie 1947 Duminică la orele 10 la sediul Sindicatului.

Indemnizația membrilor corpului iudecătoresc

„Monitorul Oficial” nr. 295 publică următorul jurnal al Consiliului de Miniștri:

Se acordă, cu începere de la 1. Octombrie 1946, membrilor corpului iudecătoresc, membrilor și referenților Consiliului Legislativ și membrilor Consiliului Superior Judiciar al Statului o indemnizație lunară pentru muncă suplimentară la domiciliu al cărei cuantumul se fixează la 60 la suta din salariu.

D-na MARLENE MĂRUȘTERIU și D. Dr. GHEORGHE IGREȚIU medic — togodii.

Valoarea locuințelor date de patroni salariaților

Printr-o decizie a Ministerului de Finanțe, publicată în Monitorul Oficial nr. 295, valoarea locuințelor date în natură de patroni salariaților, a fost fixată după cum urmează:

Pentru întreprinderile cu contracte colective de muncă, aceeași valoare va fi egală cu indemnizația de chirie ce trebuie să o primească salariații, potrivit acestor contracte colective de muncă, dacă nu avea locuință în natură.

Pentru întreprinderile care nu au contracte colective de muncă: la o zecime din salariul total impozabil pentru locuințele din comunele urbane și la o șasesprecime pentru locuințele din comunele suburbane și rurale.

CAUȚ pentru închiriere un atelier de fierărie. Ivrianu 45, Grădiște.

Unde petrecem Revelionul? La Cercul Românesc B-dul Regina Maria nr. 21. Dans până în zori.

Ultima oră

În Anglia

Minele de cărbuni trec în proprietatea Statului

LONDRA, 30. — Postul de radio București anunță:

Minele de cărbuni din Marea Britanie vor trece la 1 Ianuarie în proprietatea Statului. Cu toate acestea — continuă știrea — nu există niciun semn care ar indica o oarecare îmbunătățire în aprovizionarea cu cărbuni. — Acest important combustibil continuă să lipsească și marile uzine de automobile Austin au fost pe punctul de a-și înceta activitatea lucrului. Cea mai mare su-

ferință este înregistrată însă de către uzinele de electricitate, care din cauza lipsei de cărbuni și a capacității în care nu mai crespunde consumului, nu pot satisface toate cerințele. Cauza crizei de cărbuni este — după cum spune telegrama — faptul că în 1940 guvernul a permis foarte multor muncitori din industria carboniferă să părăsească lucrul pentru a intra în industria de războiu. Unele organizații muncitorești sunt de

păreră ca Albania să importe mână de lucru streină pentru a fi întrebuințată în minele de cărbuni.

SPORT

Tennis de masă

Duminică toată ziua s'a disputat la Arad un concurs foarte interesant și spectaculos cu participarea jucătorilor soc. Libertatea din Craiova. Concursul a fost aranjat de munitoasa grupare tânără A. S. Progresul, care abia acum s'a încheiat și totuși desfășoară o activitate foarte intensă. Concursul a fost compus din 3 probe: echipele de câte 4 jucători a grupărilor Progresul și Libertatea au făcut match nul, rezultatul fiind 8:8. Dintre jucătorii arădani, Ponta a avut 3 victorii, Freud și Roth 2-2, iar Jakabovics 1 victorie. Dintre oțezeni Bereczky 3 Bugler și Petrovici 2-2, iar Berkovits 1 victorie. În proba de simplu demni au participat 16 jucători, rezultatele fiind următoarele:

1. Grünwald ITA, 2. Bereczky Libertatea, 3. Berkovits Libertatea, 4. Ponta Progresul. Finala: 22:20, 20:22, 21:16.

În proba de dublu demni au participat 6 perechi și concursul a avut următoarele rezultate: 1. Grünwald, Pecsovsky ITA, 2. Bereczky, Petrovici Libertatea, 3. Ponta, Ciriș Progresul, 4. Thomas, Kiliș ITA. Finala: 22:20, 21:19.

ȘAHISTE

Concursul de șah re-continuat și Duminică în localul clubului Sparta între echipele CAA — ITA și CFR — AMEFA. La primul CAA a învins echipa țesătorilor cu un scor de 4½:1½, iar matchul CFR — AMEFA decamdată este 3:2 pentru ceferiști, jocul între Bellak și Weiss nefiind încă terminat.

Program schimbat la Cinema Forum

Cinema FORUM anunță că azi prezintă în premieră extraordinară film

Pas unea cea mare după celebrul roman al lui Howard Spring

Cine va fi președintele republicii franceze?

PARIS, 30. — Postul de radio Londra anunță:

Preocuparea principală a opiniei publice franceze este: cine va fi președintele celei de a patra republici? Prin declarația generalului de Gaulle, care a anunțat că nu va candida la președinția republicii, au ajuns pe primul plan d-nii Eduard Herriot, radical socialist și d. Vincent Auriol din partea partidului socialist francez.

D. Duclos, cunoscutul fruntaș al partidului comunist francez, a declarat că partidul d-sale nu a examinat încă posibilitatea delegării unui membru al partidului pentru postul de președinte al republicii.

D. Duclos a adăugat că principala atribuție a președintelui e respectarea constituției, or generalul de Gaulle neaprobând actuala constituție nu putea fi ales pentru a supraveghea respectarea ei.

Nouă propuneri sovietice pentru grăbirea întocmirii planului de dezarmare

NEW YORK, 30. — Postul de radio Londra anunță: Uniunea Sovietică a făcut nouă propuneri pentru grăbirea întocmirii planului de dezarmare generală. Propunerea Uniunii Sovietice este numirea de către Consiliul de Securitate a unei comisii care să întocmească în viitoarele 2-3 luni a unui plan amănunțit în această chestiune, care apoi să fie supus discuțiilor consiliului de securitate. D. Gromiko a ce-

rut, în ședința de ieri, ca propunerea să fie discutată azi în cadrul ședinței comisiei pentru energia atomică și iar mâine de către consiliul de securitate. Punctul principal în discuție este faptul ca nici o națiune să nu aibe dreptul de veto în ce privește controlul internațional al energiei atomice. Franța a făcut o propunere separată care însă a fost respinsă.

China va deveni o colonie americană?

NANKING, 30. — Postul de radio Londra anunță:

Generalul comunist chinez Ciu En Lan a tăcut în declarațiile sale recente, o severă critică a politicii Statelor-Unite în China. Generalul Ciu En Lan a declarat că Statele-Unite urmăresc transformarea Chinei într-o colonie americană. D-sa a mai arătat că până acum Statele-Unite au

livrat Chinei arme și diferite materiale de războiu, în valoare totală de 400 milioane dolari. În ce privește restabilirea păcii în China, generalul Ciu En Lan a spus că pentru a se putea discuta pe baze precise este nevoie de restabilirea trupelor pe pozițiile avute la 13 Ianuarie 1946 și de abrogarea constituției introdusă de Cuomitang.

Petreceti Revelionul la U.T.S.

Str. Horia Nr. 8 - Surprize - Dans - Antren